

Швейцария и ЕС поделится друг с другом информацией в налоговой сфере | La Suisse et l'UE vont échanger d'information en matière fiscale

Author: Татьяна Гирко, [Берн-Брюссель](#) , 28.05.2015.



(DR)

В соответствии с соглашением, подписанным 27 мая в Брюсселе, в 2017 году Швейцария и 28 стран Евросоюза начнут собирать банковскую информацию, а приступят к обмену в 2018 году.

|
Selon l'accord signé le 27 mai à Bruxelles, la Suisse et les 28 états-membres de l'Union

Européen commencent à collecter des données bancaires à partir de 2017 et de les échanger à partir de 2018.

La Suisse et l'UE vont échanger d'information en matière fiscale

Борьба с уклонением от уплаты налогов, превращающая в мираж некогда нерушимую швейцарскую банковскую тайну, развернулась на всех фронтах. Новое соглашение стало неотъемлемой частью политики Федерального совета Конфедерации, направленной на [повышение привлекательности швейцарского финансового центра](#) в соответствии с новыми требованиями, говорится в официальном пресс-релизе Государственного секретариата по международным финансовым вопросам.

Положения подписанного в Брюсселе соглашения полностью соответствуют новому стандарту Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) об обмене информацией в налоговой сфере, о готовности соблюдать который Швейцария заявила еще [в прошлом году](#). Напомним, что уже в январе правительство [вынесло на обсуждение](#) поправки, которые должны быть внесены в законодательство Конфедерации прежде чем автоматический обмен информацией станет возможен.

В результате нововведения швейцарские банки будут обязаны собирать информацию о своих клиентах-нерезидентах – физических и юридических лицах – и передавать ее фискальным органам Конфедерации, которые, в свою очередь, отправят ее своим коллегам из стран, перед которыми держатели активов имеют налоговые обязательства. В аналогичном порядке данные о банковских счетах швейцарцев потекут в соответствующие инстанции Конфедерации.

Следует отметить, что подобное соглашение, фактически означающее конец банковской тайны для иностранцев, не окажет влияния на взаимоотношения жителей Конфедерации с их собственными налоговыми органами, если они не имеют счетов за границей. Добавим, что гарантией соблюдения конфиденциальности в отношении швейцарцев может стать инициатива «О защите частной жизни», которая в ближайшее время будет [вынесена на референдум](#).

Плотное сотрудничество с ЕС в налоговой сфере планируется начать в 2018 году – при условии, что процедура согласования законодательных поправок будет завершена сторонами в срок. В соответствии с действующим в Конфедерации порядком, подписанный 27 мая документ открыт для консультаций до 17 сентября 2015 года, после чего правительство представит его на суд парламента.

Кроме того, в ближайшие недели Федеральный совет разработает и передаст на обсуждение законопроект об автоматическом обмене информацией, многостороннее соглашение между компетентными органами и конвенцию Совета Европы и ОЭСР об оказании взаимной административной помощи в налоговой сфере.

Формально новое соглашение заменит аналогичный документ, подписанный Швейцарией и ЕС в 2005 году, которым регулируется порядок налогообложения

сберегательных вкладов нерезидентов в швейцарских банках. Предусмотренное им освобождение жителей приграничных регионов от удержания налога «у источника выплат» при перечислении дивидендов, процентов по вкладам и вознаграждений между аффилированными компаниями останется в силе, сообщает Государственный секретариат по международным финансовым вопросам.

Напомним, что в соответствии с действующим соглашением, не предусматривающим обмена данными о владельцах активов, Швейцария удерживает 35% суммы доходов, полученных в виде начисленных на вклады процентов или дивидендов. Три четверти этой суммы Берн ежегодно перечисляет Брюсселю. В соответствии с общепринятой практикой владельцы активов, задекларировавшие все свои доходы и заплатившие налоги по месту жительства, могут предъявить уплаченную сумму к вычету. В прошлом году Швейцария [собрала таким способом](#) 510,1 млн франков, перечислив Евросоюзу 382,6 млн франков.

Больше информации на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[автоматический обмен информацией](#)

[Шверценбах-Лозанна](#)

[швейцарская банковская тайна](#)

[Швейцария](#)

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Начало конца банковской тайны намечено на 2018 год](#)

[Швейцарское правительство готовит отмену банковской тайны](#)

[Берн подтвердил готовность бороться с уклонением от уплаты налогов](#)

[Швейцария отказывается от банковской тайны. Окончательно?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-i-es-podelyatsya-drug-s-drugom-informaciyey-v-nalogovoy-sfere>